

PROCES – VERBAL
Încheiat astăzi
05.04.2023

în ședință ordinară a Consiliului Local Almăj din Dispoziția nr.55/30.03.2023 a Primarului comunei, d-na Țamboi Mariana

Sedința se desfășoară la Școala Gimnazială "Ion Gh. Pleșa", domnul secretar general Cărăvan Lucian face prezenta și se constată că sunt prezenți toți cei 11 consilieri locali în funcție din care domnul Moruju Grigorie Daniel "on line" prin intermediul aplicației watssapp.

Dl. Totoră spune că nu a primit nici acum informațiile în scris solicitate în ședințele anterioare. După multă discuție, doamna primar pune la dispoziție domnului Totoră procesele verbale de recepție ale investițiilor. Totodată îi arată domnului Nica un proiect al programului achizițiilor publice cu mențiunea că nu este finalizat.

În continuarea dl. președinte Popa Ionel Laurentiu supune la vot procesul verbal al ședinței anterioare din data de 30.03.2023 care se aprobă de toți consilierii.

În continuare dl. Președinte Popa Ionel Laurentiu, supune aprobării consilierilor locali, ordinea de zi precum și proiectul de hotărâre suplimentar și se aprobă în unanimitate.

Dl. Președinte da citire punctului nr. 1 de pe ordinea de zi.

1 Proiect de hotărâre privind acordarea unui stimul financiar pentru constituirea familiei

dl. Totoră către doamna primar: Care este scopul și obiectul acestui proiect de hotărâre?

Doamna primar: suma este una mică și are ca scop creșterea natalității în comună.

Dl. Totoră întreabă care este numărul de căsătorii, nașteri și decese din anul precedent?

Doamna primar spune că în anul 2022 au fost 12 nașteri, 11 căsătorii și 12 decese.

Dl. Totoră spune că suma alocată în buget este la limită și întreabă ce se va întâmpla dacă nu ajung banii?

Doamna primar spune că la acest moment nu se poate ști care este valoarea totală a ajutoarelor ce se vor acorda, cert este că în acest moment sunt prinși cei 70.000 care sunt acoperitori pentru situațiile previzionate.

Domnul Totoră la articolul 6 lit c) din regulament formularea este un pic ambiguă, întrucât ar trebui precizat ce fel de căsătorie, cea religioasă sau cea civilă și de asemenea să fie menționat că această căsătorie să fie făcută la sediul primăriei.

Dl. secretar spune că este evident că se vorbește de căsătoria civilă, singura care produce efecte juridice iar în ceea ce privește oficierea primăriei la sediul primăriei, legea s-a schimbat iar cetățenii au dreptul să solicite oficierea căsătoriei oriunde pe raza unității administrative teritoriale cu aprobarea primarului.

Dl. Totoră la art 8 întreabă dacă nu se pot depune documentele și on line pentru că este o condiționare prin faptul că documentele să se depună în format fizic.

Dl. Secretar spune că s-a ales această formulare pentru că la actele contabile de plăți, documentele trebuie să existe în original ceea ce nu este posibil "on line". Ar fi posibil prin poștă.

dl. Totoră spune că ar trebui instituită obligativitatea publicării căsătoriei pe pagina de internet a primăriei.

Dl. secretar spune că este o obligație legală publicarea pe site și că va verifica dacă nu sunt afișate.

Dl. Totoră la modelul de cerere ar trebui eliminată sintagma "copie a actului de identitate cu numele purtat după căsătorie". Ar trebui eliminată sintagma "cu numele purtat după căsătorie".

dl. Totoră spune că nu ar mai fi necesar să se solicite copie a actului de căsătorie întrucât este un act eliberat de primărie și nu-și mai are rostul.

Dl. Secretar spune că la primărie rămâne actul de căsătorie și nu certificatul de căsătorie care se face într-un singur exemplar și se înmânează sotiilor.

Dl Totoră întreabă dacă sunt bani pentru toate aceste solicitări mai ales dacă apar de exemplu calamități și numărul solicitanților este foarte mare ?

Doamna primar spune că nu poți prognoza calamitățile, bani sunt pentru situațiile normale.

Dl. Totoră solicită amanarea acestui proiect de pe ordinea de zi până când vor fi suficienți bani în bugetul Local.

Doamna primar spune că acesta nu este un motiv de amanare, bani sunt iar dacă va mai fi nevoie se va solicita o rectificarea bugetară.

Dl. Nica. O parte din observațiile domnului Totoră sunt corecte. Ar dori să pună un prag de venituri pentru acordarea acestui stimulente ca de exemplu salariul minim pe economie având în vedere că pentru înmormantare și boala se propune un anumit prag pentru acordarea ajutoarelor.

Dl. Totoră propune un prag de două salarii minime pentru acordarea acestor stimulente.

Sunt discuții cu privire la stabilirea unui prag de venituri până la care să se acorde acest sprijin între domniile consilierilor, Nica, Totoră și Moruju.

Dl. Moruju spune că nu ar fi corect ca să se impună un prag de venituri pentru acordarea acestui stimulente având în vedere că pentru acordarea stimulentei pentru nașterea copilului nu s-a stabilit un prag.

Dl. Președinte propune ca cel puțin în acest an acordarea acestui sprijin să nu fie condiționată de nivelul veniturilor urmând ca de la anul să se reconsidere acordarea acestor stimulente.

Dl Totoră revine și propune un prag de venituri de 5000 de lei pe familie pentru acordarea acestui stimulente.

Doamna primar propune ca în acest an să rămână acordarea acestui stimulente fără prag de venituri, iar de la anul, în funcție de ce solicitări au existat să se discute și modificarea acordării acestui stimulente în funcție de veniturile familiei.

Dl. Totoră revine și este de acord cu acordarea acestui stimulente dar să se menționeze în această hotărâre că își produce efecte până la sfârșitul anului 2023 urmând ca spre sfârșitul anului să se discute și modificarea cu privire la stabilirea unui prag de venituri pentru acordarea acestui stimulente.

Dl. Scarlat spune că ar trebui ca Primăria să nu se transforme într-o instituție de binefacere pentru că bani trebuie și pentru investiții și să nu ne trezim că anul viitor ne vom afla într-un impas financiar. Trebuie să ne gândim și la investiții.

Sunt discuții cu privire la acordarea ajutorului pentru boală, care nu are legătură cu acest punct al ordinii de zi.

Dl Președinte supune la vot proiectul de hotărâre cu amendamentul domnului Totoră ca această hotărâre să se aplice până la sfârșitul anului 2023 și să se aprobă în unanimitate.

Dl. Președinte dă citire punctului 2 de pe ordinea de zi

2. Proiect de hotărâre privind stabilirea salariilor de bază lunare pentru funcționarii publici, personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al Primarului comunei Almăj și cabinetul primarului începând cu data de 01.04.2023.

Dl. Totoră: Dl. Totoră dorește explicații din partea inițiatorului acestui proiect pentru că nu prea a înțeles care este obiectul.

Doamna primar spune că referitor la acest punct de pe ordinea de zi, prioritatea o reprezintă biroul de evidență a populației pentru care trebuie stabilit salariul pentru această funcție din cadrul S.P.CLE.P. Almăj.

Dl. Totoră solicită informații suplimentare în afara de cea de la evidența persoanelor. Întreabă pe doamna primar de ce nu a inițiat acest proiect în urmă cu mai bine de un an de zile având în vedere că secretarul comunei a solicitat încă de pe atunci această reglementare.

Doamna primar

Dl. Secretar explică că prin hotărârea anterioară de consiliu anterioară privind stabilirea salariilor de bază nu a respectat principiile generale stabilite de legea nr. 153/2017. Astfel nu au fost stabilite salariile așa cum prevede legea la gradatia 0 urmând ca la această gradatie să se aplice tranșele de vechime așa cum sunt stabilite de art 10 alin 4 din Legea nr. 153/2017. A fost inventată o funcție de "consilier contabil" care nu există în nomenclatorul funcțiilor nici în codul administrativ nici în legea 153/2017.

Dl. Totoră, unii dintre angajați au beneficiat de salarii brute mai mici deși aveau același nivel de studii și de vechime. De ce, dacă s-a propus de un an și ceva ca să se regleze această ilegalitate nu s-au luat măsuri până în momentul de față.

Doamna primar spune s-a omis .

Dl. Nica intreabă daca nu ar trebui sa se mareasca si indemnizatiile consilierilor locali

Dl. secretar spune că legea care va permite majorarea indemnizatiilor primarilor si viceprimarilor nu este publicata in monitorul oficial . La data publicarii in monitorul oficial se vor majora si indemnizatiile consilierilor locali . S-a intarziat foarte mult aplicarea acestei legi datorit faptului ca legea a fost atacata la curtea constitutionala iar acolo a fost amanata decizia foarte mult timp .

Doamna primar spune ca acesta a si fost motivul pentru care s-a amanat promovarea acestui proiect de hotarare ca sa se vada ce va decide Curtea constitutionala.

Dl. Totoră spune ca nu are legatura decizia curții constitutionale din anul 2023 cu erorile din Hotararea consiliului local din anul 2020. Secretarul a dus la cunostiinta erorile din cuprinsul acestei hotarari de consiliu din luna ianuarie 2022 , legea s-a discuta in septembrie acelasi an iar legea a fost atacată la ccr in luna octombrie 2022 așa că nu are legatura cu decizia curții constitutionale

Dl. Ceacaru intreaba cand se vor putea face acte de identitate pe raza comunei avand in vedere că s-a anagajat personal la evidenta persoanelor .

Doamna primar explica că mai exista câțiva pași procedurali si urmează să se operationalizeze .

Domnul presedinte supune la vot proiectul de hotarare si se aprobă cu 10 voturi pentru si o abtinere (dl. Călinoiu Constantin).

Dl. Presedinte dă citire punctului 3 de pe ordinea de zi

3..Proiect de hotarare privind stabilirea situatiilor deosebite pentru care se acordă ajutoare de urgență din Bugetul Local

Dl. Istudor propune ca Hotararea să se aplice pana la sfârșitul anului iar ajutoarele sa se acorde doar persoanelor cu probleme grave de sanatate care nu au nici un ajutor si pentru ajutorul de inmormatare pentru persoanele care nu beneficiaz de ajutor de deces de la bugetul de stat .Să nu se dea pentru calamitati .

Se supune la vot proiectul de hotarare cu amendamentele domnului Istudor si se aprobă de toti consilierii .

Dl. Presedinte dă citire punctului 4 de pe ordinea de zi

4. Proiect de hotarare privind aprobarea Regulamentului privind regimul finanțărilor nerambursabile acordate de la bugetul local al comunei Almăj pentru proiecte de activitate sportivă.

Dl. Totoră. Propune să-l cunoasca pe domnul de la acea asociatie sportiva ca sa spună care sunt obiectivele ,care este beneficiul comunei ?. Propune să retragă acest proiect de hotarare până asociatia va prezenta obiectivele pe care le are .Acea asociatie cand isi desfasoara activitatea pe raza altor localități platesc niste sume de bani pentru inchiriere dar că folosesc baza sportiva din comună de ce nu plătesc ?

Dl. Scarlat : Asociatia respectivă o face in cadru organizat , ar trebui sa plăteasca si să aibă niste responsabilități .

Dl. Secretar spune că acest regulament nu se refera la o anumita asociatie cu caracter sportiv . Acesta este un cadru general pe care orice asociatie cu caracter sportiv poate sa —l acceseze in conditiile prevazute in acesta . Când finantezi o activitate sportiva privată trebuie să ai un regulament prin care să impui anumite conditii . In regulament se prevede constituirea unei comisii care să analizeze cererile depuse , să facă o propunere si ulterior se va emite o altă hotarare care va aproba sau nu cererile de finantare.

dl. Istudor il propune pe dl .Totoră ca să faca parte din comisie iar dl. Totoră il propune pe domnul Scarlat

Nu mai sunt alte propuneri

Nu mai sunt alte discutii

Se supune la vot proiectul de hotarare precum si cele doua propuneri pentru membrii comisiei si se aprobă de toti consilierii .

Dl. Presedinte dă citire punctului 5 de pe ordinea de zi

5. Proiect de hotarare privind aprobarea documentației de atribuire aferentă Contractului de Delegare a Gestiunii Activității de Eliminare prin Depozitare a Deșeurilor la Depozitul Ecologic de Deșeuri Mofleni-Craiova

Dl. Totoră spune că există o eroare în referatul de aprobare în sensul că se face referire la Hotărârea Consiliului local 5 din 31.04.2023.

Dl. Secretar își asumă greșala de redactare și spune că este vorba de hotărârea Consiliului local nr. 5/31.01.2023.

Nu mai sunt discuții. Se supune la vot și se aprobă de toți consilierii .

Dl. Președinte dă citire punctului 6 de pe ordinea de zi

6. Proiect de hotarare privind aprobarea decontării cheltuielilor de navetă pentru personalul didactic și didactic auxiliar pentru luna februarie 2023

Nu sunt discuții. Se supune la vot și se aprobă de toți consilierii

Dl. Președinte dă citire punctului 7 suplimentar aprobat pe ordinea de zi

7. Proiect de hotarare privind alegerea unui nou președinte de sedință al Consiliului local al Comunei Almăj

Dl Totoră propune pe dl. Ștefan Cătălin .

Nu mai sunt discuții și se aprobă în unanimitate

Se trece la **punctul Întrebări și interpelări :**

Dl. Șcarlat întreabă dacă a fost elaborat planul anual al achizițiilor publice și dacă a fost semnat actul adițional cu Erpia pentru asfaltul de la Moșneni

Doamna Primar spune că încă nu s-a semnat actul adițional dar se va semna .

Dl. Șcarlat întreabă când se va începe asfaltarea . Să se facă demersuri ca în termen de maxim 2 luni să termine lucrarea și în caz contrar să se rezilieze contractul chiar și pe cale judecătorească.

Sunt discuții cu privire la lucrarea de asfaltare din Moșneni .

dl. Șcarlat solicită ca la fiecare sedință de consiliu să i se aducă la cunoștință beneficiarii stimulentei pentru nașteri , pentru căsătorie, deces și boală .

dl. Nica . pe planul de achiziții mai apar indicatoare rutiere. Lucrarea este foarte prost făcută , nu sunt semne suficiente . Sunt situații în care în zone periculoase nu sunt semnalizate corespunzător . Semnele de circulație , stalpii de susținere sunt deja ruginiți . Marcajele de pe asfalt s-au șters deja deși nu au mai mult de 4 luni de când au fost puse .

Doamna primar spune că aceste aspecte se vor remedia.

Dl. Totoră întreabă dacă cele trei procese verbale de recepție puse la dispoziția dansului sunt toate din ultimul an iar doamna primar confirmă că acestea sunt investițiile pentru care s-au făcut recepțiile în anul 2022 .

Spune că cu a primit răspunsul scris la solicitare privind cheltuielile efectuate cu publicitate pentru anul 2022.

Dl Totoră spune doamnei primar că are obligația legală de a transmite live ședințele de consiliu fiind o obligație stabilită printr-o hotărâre de consiliu încă din anul 2020 .

Doamna primar spune că nu există spațiu și este greu de făcut din punct de vedere tehnic .

Dl. Totoră întreabă de stadiul lucrărilor . întreabă dacă se lucrează la asfaltul de la Moșneni .

Doamna primar spune că se lucrează dar nu poate spune când se vor finaliza lucrările.

Dl. Totoră întreabă care sunt demersurile pentru ziua comunei .

Doamna primar spune că ziua comunei odată cu jocul calusului este greu de organizat și spune că ar fi mai bine ca ziua comunei să se facă în altă zi .

Dl. Totoră spune că s-a stabilit prin hotărâre ziua comunei și solicită să se facă demersurile necesare pentru organizarea acesteia .

DI Istudor spune ca este o mare diferenta intra folosi copii si tinerii din comuna un teren de sport si a-l folosi o organizatie sportiva . Legal ar fi trebuit un contract cu privire la folosinta terenului .

La Şitoaia s-a aprobat amenajarea unui parc si a auzit că s-ar face altceva .

Doamna primar spune că sd va explica in sedinta urmatoare, S-a depus un proiect prin Compania nationala de investitii la Scoala Almăj pentru dar datorita faptului ca acolo este un sit arheologic , s-a gandit mutarea locatiei la Sitaia . Vom vedea daca se aprobă .

DI. Scarlat spune ca daca nu se obtine finantare pentru sala de sport nu se face nici spatiu verde ?

dl. Totoră întreaba cate proiecte s-au depus pe fonduri europene pana in acest moment .

Doamna prima spune ca s-a inceiat in parteneriat cu consiliul judetea pentru dotarea scolii pe PNRR.

Primaria Almaj nu a depus pana in acest moment proiecte pe fonduri europene .

Doamna primar incepe să citeasca raportul de activitate pe anul 2022 dar este intrerupta de domnul Totoră ca îi solicita doamnei primar să faca un rezumat iar restul să fie trimis prin whatsapp .

Doamna primar se ridică , si spune domnilor consilieri ca doamna i-a ascultat pe toti .

Domnul presedinte declară inchise lucrarile sedintei e consiliu local

Drept pentru care s-a întocmit prezentul proces-verbal al sedintei ordinare a Consiliului Local Almăj din data de 05.04.2023 .

Presedinte de sedință
Popa Ionel Laurențiu



Secretar general
Cărăvan Lucian

